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Отчет

Контрольно-счетной палаты 

Пермского муниципального района

о деятельности в 2010 году
Настоящий отчет подготовлен с учетом требований пункта 4.9. решения Земского Собрания Пермского муниципального района (далее – Земское Собрание ПМР) от 27.10.2006 № 406 «Об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Пермского муниципального района» (далее – Положение о КСП ПМР) о ежегодном предоставлении Земскому Собранию ПМР отчета о деятельности Контрольно-счетной палаты Пермского муниципального района (далее по тексту – КСП ПМР), результатах проведенных экспертно-аналитических и контрольных мероприятий, вытекающих из них выводах, рекомендациях и предложениях.

В 2010 году, как и в предыдущие годы, работа КСП ПМР строилась на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности.

Для выполнения задач, изложенных в пункте 1.3. Положения о КСП ПМР, осуществлялась контрольно-ревизионная, экспертно-аналитическая, информационная и иная деятельность, которая, в соответствии с пунктом 4.2. вышеназванного положения, основывалась на основе годового плана, утвержденного председателем КСП ПМР.

В истекшем году основными целями деятельности КСП ПМР являлись:

- участие в совершенствовании районных нормативных правовых актов в направлении более эффективного расходования бюджетных средств, увеличения доходной части бюджета;

- выявление нарушений при поступлении и использовании средств районного бюджета и бюджетов поселений, их неэффективного использования;

- принятие мер по возмещению в бюджет средств, использованных не по целевому назначению.

1. Деятельность КСП ПМР по осуществлению контроля над исполнением районного бюджета и бюджетов поселений

1.1. Предварительный контроль

В 2010 году предварительный контроль осуществлялся КСП ПМР при проведении финансовой экспертизы проектов решений Земского Собрания ПМР и проектов муниципальных правовых актов сельских поселений, предусматривающих финансирование расходов, осуществляемых за счет средств районного бюджета и бюджетов поселений, а также вопросов касающихся управления и распоряжения муниципальной собственностью.

Всего в течение года аудиторами КСП ПМР была проведена финансовая экспертиза и подготовлены заключения на 51 проект нормативных правовых актов Пермского муниципального района. По итогам проведения финансовой экспертизы были сделаны следующие выводы (см. табл.).

	Мнение КСП ПМР по рассмотренным

проектам решений
	Кол-во, шт.
	% от общего

кол-ва

	Рекомендовано для рассмотрения ЗС
	25
	49

	Рекомендовано для рассмотрения ЗС

с учетом замечаний КСП
	23
	45

	Не рекомендовано вообще для рассмотрения ЗС
	3
	6

	Итого:
	51
	100


Помимо этого на 12 поступивших проектов решений Земского Собрания ПМР в силу п. 3.2 Положения о Контрольно-счетной палате Пермского муниципального района были подготовлены только письма, так как представленные на рассмотрение проекты не затрагивали вопросов бюджета и финансовых ресурсов района. Например, проекты решений Земского Собрания «О признании утратившим силу решения Земского собрания от 30.06.2005 №183 «Об утверждения Перечня населенных пунктов», «О внесении изменений в отдельные решения Земского Собрания Пермского муниципального района», «Об утверждении Положения и состава трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в Пермском муниципальном районе» и т.д. 

Аудиторы КСП ПМР принимали активное участие в работе над проектами решений «О внесении изменений и дополнений в решение Земского Собрания Пермского муниципального района «О бюджете Пермского муниципального района на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов», «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Пермском муниципальном районе», «Об утверждении Положения об осуществлении дорожной деятельности и использовании автомобильных дорог Пермского муниципального района», а также над проектами постановлений главы администрации по долгосрочным целевым программам и пр. 

Необходимо отметить, что в прошедшем году КСП ПМР активно использовала предоставленное ей право правотворческой инициативы при работе над проектами решений в рабочих группах и при подготовке изменений и дополнений к нормативным правовым актам. Так, к примеру, при рассмотрении 15 проектов решений Земского Собрания КСП ПМР было подготовлено 129 поправок.

1.1.1. Важнейшей составной частью экспертно-аналитической работы в процессе предварительного контроля является подготовка заключения на проект решения Земского Собрания ПМР о районном бюджете. 

В заключении КСП ПМР от 27.10.2010. № 91 на проект решения Земского Собрания ПМР «О бюджете Пермского муниципального района на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» по результатам проведенного анализа были высказаны замечания к ведению реестра расходных обязательств Пермского района (далее Реестр). Было установлено, что ведение Реестра не в полной мере отвечает требованиям п.2 ст. 87 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В частности, расходы на выполнение полномочий муниципального района, установленные Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», определены общей суммой по каждому полномочию без распределения расходов согласно правовым и подзаконным актам, на основании которых должны формироваться расходные обязательства. Реестр не содержит полный перечень всех правовых актов, устанавливающих расходные обязательства района, необходимых для целей внутреннего анализа стоимости реализации отдельных правовых актов. 

По итогам экспертизы Реестра администрацией внесены изменения в проект решения Земского Собрания «О бюджете Пермского муниципального района на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов» и подготовлены муниципальные правовые акты, устанавливающие порядок и условия направления средств бюджета района, на основании которых формируются расходные и бюджетные обязательства района. 

В рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению функций по контролю за исполнением бюджетов поселений. 

1.1.2. Проведена финансовая экспертиза и подготовлены 7 заключений на проекты муниципальных правовых актов, принимаемых органами местного самоуправления и должностными лицами сельских поселений, в том числе рассмотрены:

- 5 проектов долгосрочных целевых программ сельских поселений;

- полный пакет правовых актов, принимаемых на территории двух сельских поселений в связи с установлением новых систем оплаты труда работникам муниципальных бюджетных учреждений;

- Порядок предоставления субсидий религиозным организациям на возмещение части затрат, представленного в КСП ПМР в виде проекта постановления администрации Гамовского сельского поселения;

- Положение об организации эвакуации неопознанных и невостребованных умерших (погибших), обнаруженных на территории Савинского сельского поселения.
По результатам проведенной экспертизы все рассмотренные проекты решений были рекомендованы к рассмотрению Советами депутатов поселений с учетом замечаний КСП ПМР.
1.1.3. Проведен анализ пакета документов по формированию бюджетов поселений на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов, представленный администрациями поселений, включающий:
- методики формирования бюджетов поселений (методики планирования бюджетных ассигнований);

- положения о бюджетном процессе;


- бюджеты поселений на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов (с приложениями);

· пояснительные записки по формированию бюджетов поселений.

В результате проделанной работы установлены несоответствия Положений о бюджетном процессе, Методик планирования бюджетных ассигнований нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации и даны предложения по устранению выявленных замечаний. 

Подробный анализ типичных ошибок, допущенных при составлении бюджетов поселений на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов, был направлен в адрес глав сельских поселений с целью устранения выявленных нарушений.

1.1.4. Подготовлено 3 заключения на проекты решений Советов депутатов Кукуштанского, Кондратовского и Савинского сельских поселений «О бюджете сельского поселения на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов». 

По результатам рассмотрения проектов решений КСП ПМР были представлены рекомендации в адрес администраций сельских поселений, в том числе до принятия проекта решения во втором чтении:

- сформировать муниципальные задания;

- разработать и утвердить Порядки определения расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг;

- разработать и утвердить целевые программы, предусмотренные к финансированию в проекте решения о бюджете;

- разработать и принять муниципальные правовые акты, обуславливающие правовые основания для возникновения расходных обязательств сельского поселения;

- уточнить объем бюджетных ассигнований по отдельным направлениям расходов. 

Примечание: более полно информация об экспертно-аналитической деятельности КСП ПМР изложена в приложении к настоящему Отчету, в разделе 1. 

1.2. Текущий контроль

1.2.1. В ходе исполнения районного бюджета КСП ПМР ежеквартально готовила заключения на отчеты об исполнении бюджета, представляемые администрацией Пермского района в Земское Собрание. 

Учитывая, что в 2010 году, несмотря на положительные сдвиги в отдельных отраслях экономики, в районе до конца не преодолены последствия финансово-экономического кризиса, в течение года проводился анализ макроэкономических условий исполнения бюджета Пермского муниципального района. При этом было отмечено, что в районе по-прежнему наблюдаются отрицательные тенденции на потребительском рынке и продолжается снижение темпов роста инвестиций в экономику района.
Анализ исполнения районного бюджета за отчетные периоды 2010 года показывает, как и в прошлые годы, систематическое неисполнение расходов районного бюджета. Согласно ежеквартальной отчетности, недоосвоение средств районного бюджета по-прежнему связано с причинами организационного характера. При этом в соответствии со ст. 281 БК РФ неисполнение либо ненадлежащее исполнение установленного БК РФ порядка составления и рассмотрения проектов бюджетов, утверждения бюджетов, исполнения и контроля за исполнением бюджетов бюджетной системы РФ признается нарушением бюджетного законодательства РФ, влекущим применение к нарушителю мер принуждения, предусмотренных ст. 282 БК РФ. 

Заключения направлены в Земское Собрание ПМР и главе администрации Пермского муниципального района, рассмотрены на заседаниях Земского Собрания ПМР. 

1.2.2. В рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению функций по контролю за исполнением бюджетов поселений, КСП ПМР подготовлены заключения на отчеты об исполнении бюджетов Кондратовского, Заболотского, Юго-Камского сельских поселений за 1 квартал 2010 года, Кукуштанского, Култаевского, Лядовского, Мулянского сельских поселений - за 1 полугодие 2010 года. В ходе подготовки заключений проведен анализ фактического исполнения бюджета к годовым бюджетным назначениям, а также бюджетным назначениям отчетного периода. 

По результатам проведенного анализа отчетных данных об исполнении бюджетов поселений сформулированы предложения в адрес каждого поселения, а также установлены сроки устранения выявленных замечаний.

Материалы по итогам контроля направлены в Земское Собрание ПМР, главе администрации Пермского муниципального района и главам поселений. 
Примечание: более полно информация о проведении текущего контроля КСП ПМР изложена в приложении к настоящему Отчету, в разделе 1.

1.3. Последующий контроль
Последующий контроль осуществлялся при проведении внешней проверки проекта решения Земского Собрания Пермского муниципального района «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Пермского муниципального района за 2009 год», проектов решений Советов депутатов сельских поселений «Об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2009 год», а также при проведении контрольно-ревизионных мероприятий.

1.3.1. В соответствии с требованиями ст. 264.4. БК РФ и ч. 43 решения Земского Собрания Пермского муниципального района «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Пермском муниципальном районе» при работе над проектом решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Пермского муниципального района за 2009 год» КСП ПМР подготовлено заключение по результатам внешней проверки бюджетной отчетности ГАБС.

1.3.2. Проведена финансовая экспертиза и подготовлены заключения на 21 проект решений Советов депутатов сельских поселений района об исполнении бюджета соответствующего поселения за 2009 год. По результатам проведенной экспертизы все рассмотренные проекты решений рекомендованы к рассмотрению Советами депутатов поселений с учетом замечаний КСП ПМР. Подробный анализ типичных ошибок, допущенных при составлении данных проектов решений, а также самих отчетов об исполнении бюджетов поселений за 2009 год, был направлен в адрес глав сельских поселений с целью устранения выявленных нарушений и совершенствованию бюджетного законодательства.

По результатам внешних проверок отчетов выявлены финансовые нарушения на сумму 2 070,7 тыс.руб., в том числе:

- неэффективное использование бюджетных средств – 1 854,6 тыс.руб.;

- неправомерное использование бюджетных средств – 215,1 тыс.руб.;

- нанесенный ущерб бюджету Платошинского сельского поселения – 1,0 тыс.руб. 

Примечание: более полно информация о проведении последующего контроля КСП ПМР изложена в приложении к настоящему Отчету, в разделе 1.

1.3.3. За 2010 год, в порядке последующего контроля, КСП ПМР проведено 20 контрольных мероприятий. 

Последующий контроль осуществлялся путем проведения контрольно-ревизионных мероприятий по вопросам, связанным с зачислением, перечислением и расходованием средств районного бюджета и бюджетов поселений, распоряжением муниципальным имуществом. Всего проверками в 2010 году был охвачен 21 объект, в том числе: 1 функциональный орган администрации района, 1 территориальный орган исполнительной власти России, 12 исполнительных органов местного самоуправления поселений, 7 муниципальных учреждений.  
Контрольными мероприятиями в отчетном году (без учета внешних проверок отчета об исполнении районного бюджета и отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2009 год) в целом было охвачено 220 333,0 тыс.руб.

В результате контрольных мероприятий в 2010 году выявлены случаи расходования бюджетных средств с нарушениями законодательства Российской Федерации, Пермского края и нормативных правовых актов Пермского муниципального района, поселений на общую сумму 10 037,6 тыс.руб., в том числе: 

· нецелевое использование средств бюджетов поселений – 394,4 тыс.руб.;

· недопоступление средств в бюджетную систему – 3 076,6 тыс.руб., в том числе: 1 341,4 тыс.руб. – районный бюджет и 1 735,2 тыс.руб. – бюджеты поселений;

· неправомерное расходование бюджетных средств – 6 446,6 тыс.руб., в том числе 5 926,3 тыс.руб. – средства бюджетов поселений и 520,3 тыс.руб. – средства районного бюджета;

· неэффективное расходование бюджетных средств – 120 тыс.руб., в том числе 78,9 тыс.руб. – средства бюджетов поселений и 41,1 тыс.руб. – средства районного бюджета.

1.3.4. В 2010 году КСП ПМР в 6 сельских поселениях проведены проверки управления и распоряжения муниципальным имуществом. Выявленный объем недопоступивших средств в бюджетную систему составил 1 437,6тыс.руб. Основными причинами недопоступления средств явились:

· нарушение порядка определения размера арендной платы за муниципальное имущество при заключении договоров аренды;

· не поступление доходов в бюджеты поселений от сдачи в социальный найм жилых помещений.

Примечание: более подробно выявленные в ходе проведения контрольных мероприятий нарушения изложены  в приложении к настоящему Отчету, в разделах 2,3,4.

2. Реализация результатов контрольно-ревизионных мероприятий

2.1. В 2010 году в адрес проверенных организаций, КСП ПМР направлено 23 представления с требованиями устранить выявленные нарушения законодательства, восстановить в бюджет суммы нецелевых расходов и с предложениями по совершенствованию нормативной правовой базы Пермского муниципального района и поселений.

Вместе с тем не все руководители приняли меры для исполнения представлений.

Так, муниципальным учреждением «Управление капитального строительства Пермского муниципального района» до настоящего времени не исполнено Представление № 17 от 29.06.2009 по возмещению бюджету района ущерба на сумму 240,1 тыс.руб., в связи оплатой подрядчику за невыполненные работы по возведению временных зданий и сооружений при строительстве детского сада в с. Платошино. В последствии не исполнено и Представление № 7 от 27.05.2010 по итогам проверки использования средств краевого и местного бюджетов на строительство (восстановление) пруда в поселке Юг, а именно не возмещен бюджету района ущерба на сумму 13,4 тыс.руб., в связи с превышением лимита расходов на проведение авторского надзора и не представлен план мероприятий по устранению выявленных нарушений.

Управлением здравоохранения не представлена информация о выполнении Представления КСП № 27 от 04.09.2009 в части возмещения бюджету района задолженности подрядчиков по штрафам, не уплаченным за нарушение срока выполнения работ и услуг на сумму 442,8 тыс.руб.
В соответствии с представлением КСП по итогам проверки использования средств краевого и местного бюджетов, выделенных на капитальный и текущий ремонт дорог местного значения Пермского муниципального района за 2009 год и 8 месяцев 2010 года, Управлением ЖКХ в ноябре 2010 года направлены уведомления всем должникам о добровольном перечислении штрафа за несвоевременное выполнение работ до 31.12.2010. Неустойка на сумму 169,5 тыс.руб. в установленный срок не поступила. 

По результатам проверки отдельных вопросов исполнения бюджета муниципального образования «Усть-Качкинское сельское поселение» главе поселения вручено представление от 24.11.2010 по устранению выявленных нарушений со сроком представления отчета о принятых мерах до 28.12.2010. До настоящего времени отчет о принятых мерах по устранению нарушений в КСП ПМР не представлен.

Три представления были выполнены и сняты с контроля КСП ПМР. Остальные представления находятся на контроле КСП ПМР.

2.2. В целях предотвращения нарушений бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, КСП ПМР систематически исследует причины выявленных нарушений и их влияние на процессы формирования и исполнения районного и поселенческих бюджетов, использования муниципальной собственности, анализирует и обобщает итоги проводимых контрольных мероприятий. 

Итоги контрольных мероприятий, проведенных в 2010 году, рассмотрены на коллегии Контрольно-счетной палаты.

2.3. Все заключения по результатам контрольных мероприятий, в соответствии с Положением о КСП ПМР, направлялись в Земское Собрание и главе администрации Пермского муниципального района, а также главам поселений с предложениями принять необходимые меры по устранению нарушений и недостатков, установленных в ходе проверок.

Выявленные, но не устраненные в ходе проверок недостатки и нереализованные предложения, изложенные в заключениях и представлениях,  находятся на контроле КСП ПМР, по ним проводится соответствующая работа.

2.4. В соответствии со ст. 1, 21 и 22 Федерального закона РФ от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре РФ» все заключения по результатам контрольных мероприятий направляются в прокуратуру ПМР.

2.5. Принцип гласности в работе КСП ПМР в 2010 году реализовывался путем опубликования результатов контрольных мероприятий и проведенных финансовых экспертиз в Бюллетене муниципального образования «Пермский муниципальный район».

3. Прочие аспекты деятельности КСП ПМР в 2010 году

3.1. В соответствии с законодательством Российской Федерации и Пермского края о выборах, решением Земского Собрания района от 24.04.2008 № 644 «О порядке заключения органами местного самоуправления муниципального района соглашений о передаче полномочий органами местного самоуправления сельских поселений и о принятии от них осуществления части их полномочий» и решением территориальной избирательной комиссии Пермского муниципального района от 30.07.2010 № 07/03 аудитор Контрольно-счетной палаты Куклин С.М. назначен членом контрольно-ревизионной службы для осуществления контроля за использованием средств бюджетов Соколовского, Сылвенского и Лядовского поселений на подготовку и проведение выборов депутатов представительных органов сельских поселений. 

При проверке финансовых отчетов территориальной избирательной комиссии Пермского муниципального района установлены нарушения ст. 86 Бюджетного кодекса РФ, поскольку бюджетные средства на проведение выборов перечислены на специальный счет ТИК раньше, чем приняты решения Советов депутатов поселений о порядке направления и использования средств бюджетов на эти цели. 
Вследствие несвоевременного принятия муниципальных правовых актов о финансировании выборов несанкционированные расходы бюджетов поселений составили: Лядовского – 47 841,0 руб., Сылвенского – 278 389,0 руб. Соколовского –87 800,0 руб.

В нарушение части 5 статьи 34 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» финансирование выборов депутатов Совета депутатов Сылвенского сельского поселения первого созыва осуществлялось за счет средств бюджетов Лядовского и Сылвенского поселений, а не краевого бюджета. Не обоснованно использовано на выборы 343 389 руб.

По итогам проверки даны предложения о внесении изменений в Закон Пермского края от 09.11.2009 № 525-ПК «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Пермском крае».

3.2. В 2010 году, как и в предыдущем году, была продолжена работа по подготовке КСП ПМР аналитических материалов для рассмотрения на выездных заседаниях Земского Собрания. Для выездного заседания Земского Собрания Пермского муниципального района, которое состоялось 24.06.2010г. на территории Юговского сельского поселения, подготовлена информация по вопросу «Анализ исполнения бюджета Юговского сельского поселения за 2008-2009гг. и за 1 квартал 2010г.». По результатам проведенного анализа специалистами КСП ПМР сделан вывод об инвестиционной направленности бюджета поселения.
3.3. Была подготовлена аналитическая записка по выполнению Соглашения о передаче функций по контролю за исполнением бюджета Кукуштанского сельского поселения за период 2006-2010 годов.

3.4. Председатель КСП ПМР выступил с докладом на заседании постоянной комиссии Совета муниципальных образований Пермского края по нормотворческой деятельности в области бюджетной и налоговой политики по теме «Практика органов местного самоуправления по нормативному правовому регулированию установления, изменения и отмены местных налогов и сборов» которое состоялось 08.09.2010г.

3.5. По состоянию на 1 января 2011 года из 9 сотрудников палаты 8 имеют высшее образование. Понимая, что высокий профессионализм работников является залогом успешного осуществления ими практической деятельности, КСП ПМР постоянно проводит профессиональную переподготовку и повышение квалификации сотрудников. 

В течение отчетного года 2 работника прошли обучение на курсах повышения квалификации по программе «Ценообразование и сметное нормирование» в ГОУ ДПО «Институт повышения квалификации - РМЦПК», 1 работник - по программе «Реформирование бюджетной системы и организация муниципального финансового контроля» в ГОУ ДПО «Государственная академия профессиональной переподготовки и повышения квалификации руководящих работников и специалистов инвестиционной сферы - ГАСИС», 1 работник - по программе «Управление государственными и муниципальными заказами» в Пермском филиале Высшей школы экономики.

4. Основные задачи КСП ПМР на 2011 год.

На 2011 год КСП ПМР в своей деятельности ставит перед собой следующие основные задачи.

4.1. Дальнейшее развитие финансовой экспертизы, особенно в части обоснованности проектов районного бюджета на очередной финансовый год в свете новых принципов формирования бюджетов, на базе определения перспектив социально значимых целей и оптимально необходимых для их достижения финансовых ресурсов, что позволит обеспечить позитивную динамику планирования бюджетных средств.

4.2. Мониторинг деятельности администратора доходов по своевременному и полному поступлению в бюджет района средств от распоряжения и использования муниципальной собственности.

4.3. Учитывая наличие в районе долгосрочных и ведомственных программ, организовать мониторинг их реализации.

4.4. Контроль за исполнением муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

5. Предложения в целях повышения эффективности деятельности КСП.

Земскому Собранию Пермского муниципального района:

- принять меры по соблюдению норм Положения о порядке подготовки, внесения проектов нормативных правовых актов на рассмотрение Земского Собрания, утвержденного решением Земского Собрания Пермского муниципального района от 23.03.2006 № 321, устанавливающих срок прохождения проектов решений до рассмотрения их на пленарном заседании Земского Собрания. Соблюдение данных норм позволит КСП ПМР более качественно осуществлять финансовую экспертизу проектов решений;

· ввести практику рассмотрения результатов контрольных мероприятий на комиссиях Земского Собрания Пермского муниципального района. Это позволит более оперативно и эффективно устранять нарушения бюджетного законодательства и повышать бюджетную дисциплину, что, в итоге, приведет к более эффективному расходованию бюджетных средств;

· ввести практику рассмотрения результатов контрольных мероприятий, проведенных в поселениях, на Советах депутатов, с участием депутатов Земского Собрания Пермского муниципального района.

Председатель

Контрольно-счётной палаты


                                         Ю.О. Шкарина 

Приложение

к Отчету о деятельности Контрольно-счетной

палаты Пермского муниципального района в 2010 году

1. Экспертно-аналитическая деятельность КСП ПМР

В 2010 году КСП ПМР проведена финансовая экспертиза 59 проектов решений Земского Собрания ПМР и иных нормативных правовых документов Пермского района и 38 проектов муниципальных правовых актов поселений, по результатам которой подготовлены и направлены заключения в Земское Собрание района, главе администрации района и главам поселений района, в том числе:

1.1. Заключение на проект решения Земского Собрания ПМР «О бюджете Пермского муниципального района на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов». По результатам проведенного анализа были высказаны замечания к Прогнозу социально-экономического развития района, а также предложено:

 - в соответствии с п. 1 ст. 25 Устава разработать и представить в Земское Собрание проект решения, устанавливающий порядок предоставления имущества Пермского муниципального района в безвозмездное пользование; 

- до начала очередного финансового года обеспечить подготовку и принятие муниципального правового акта, устанавливающего Порядок определения объема и предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющихся бюджетными учреждениями.

- до истечения установленного срока направления поправок в проект решения:

а) сформировать муниципальные задания;

б) разработать и утвердить Порядки определения расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и расчетно-нормативных затрат на содержание имущества муниципальных учреждений образования, здравоохранения, муниципального народного музея истории Пермского района;

в) разработать и утвердить Порядки определения расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг по осуществлению дорожной деятельности, по проведению мероприятий в области молодежной политики и культуры, по оказанию муниципальных услуг по отрасли «Физическая культура и спорт»;

г) внести изменения в перечень муниципальных услуг с отражением в данном перечне муниципальных услуг по осуществлению дорожной деятельности;

д) предоставить в КСП ПМР и Земское Собрание утвержденные целевые и ведомственные программы, предусмотренные к финансированию в проекте решения о бюджете;
- внести изменения в приложение к Порядку ведения реестра расходных обязательств от 27.11.2009 № 344, предусмотрев графы с указанием целевых статей и вида расходов;

- до истечения установленного срока направления поправок в проект решения:

а) внести изменения в Методические рекомендации по определению расчетно-нормативных затрат на оказание исполнительными органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями муниципальных услуг (выполнения работ), а также расчетно-нормативных затрат на содержание имущества муниципальных бюджетных учреждений в части отражения в них Порядка утверждения объема расчетно-нормативных затрат на содержание имущества муниципальных бюджетных учреждений;

б) внести изменения в Методику планирования бюджетных ассигнований в части отражения в ней порядка планирования расчетно-нормативных затрат на содержание и приобретение имущества муниципальных учреждений.

1.2. Заключение на проект решения Земского Собрания ПМР «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Пермского муниципального района за 2009 год», подготовленное с целью установления соответствия исполнения бюджета Пермского района нормам бюджетного процесса, в первую очередь – решению Земского Собрания «О бюджете Пермского муниципального района на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов».

В течение финансового года в решение Земского Собрания от 19.12.2008 
№ 750 «О бюджете Пермского муниципального района на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» (далее по тексту – «решение о бюджете на 2009 год») изменения и дополнения вносились 6 раз. В результате по сравнению с первоначально принятым решением увеличены доходы на 37,4%, расходы – на 38,4%. 

Внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Пермского муниципального района за 2009 год показала следующее:

- макроэкономические условия исполнения бюджета Пермского района в 2009 году в целом характеризовались отрицательной динамикой развития основных показателей социально-экономического развития района из-за последствий финансово-экономического кризиса, выразившихся в снижении объёмов промышленного и сельскохозяйственного производства, строительных работ, и, как следствие, - ухудшении финансовых результатов деятельности организаций в районе;

- расходная часть районного бюджета была освоена на 95,2% к годовым назначениям (2008 год – 89,2%). По сравнению с 2008 годом, динамика освоения бюджетных средств улучшилась. Вместе с тем отмечается неравномерность исполнения расходов районного бюджета в течение года по сравнению с кассовым планом: 1 квартал – 77,2%, 2 квартал – 50,2%, 3 квартал – 179,9%, 4 квартал – 124,1%.

В ходе внешней проверки также установлено:

- увеличение задолженности по договорам аренды земельных участков по сравнению с началом года более чем в 3 раза: по состоянию на 01.01.2010 задолженность составила уже 12 544,0 тыс.руб. или 46,8% от поступившей в бюджет суммы арендной платы; 

- увеличение фактической дебиторской задолженности по штрафам по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях ОВД по сравнению с началом года на 47,0%;

- в нарушение подпункта 7 пункта 9 Положения о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью Пермского муниципального района, утвержденного решением Земского Собрания от 28.08.2008 № 696: комитетом имущественных отношений администрации Пермского муниципального района без решения Земского Собрания о прекращении участия в ОАО «Крестьянский Дом» были проданы все имеющиеся в собственности района обыкновенные именные акции в количестве 110 штук на сумму 49,2 тыс.руб;

- занижена сумма долга на 1 432,2 тыс.руб. по договору аренды земельного участка, расположенного в границах Сылвенского сельского поселения. В представленных одновременно с Отчетом материалах данная непогашенная задолженность не отражена, несмотря на наличие решения Арбитражного суда Пермского края от 20.11.2009 дело № А50-26157/2009 о взыскании данной задолженности с ООО УФПГ «Вымпел»;

- занижен объем финансирования в приложении № 4 к проекту решения Земского Собрания «Об утверждении отчета об исполнении бюджета Пермского муниципального района за 2009 год» ведомственной целевой программы "Профилактика правонарушений и повышение безопасности дорожного движения в Пермском муниципальном районе на 2009 год" на 79,5 тыс.руб;

- причинен ущерб бюджету района на сумму 28,8 тыс.руб., в связи с начисленной МФ ПК пеней за нарушение срока погашения основного долга по централизованным кредитам (09.12.2009 вместо15.11.2009), которая оплачена за счет средств бюджета муниципального района. 

В заключении КСП ПМР на проект решения были сформулированы предложения в адрес администрации Пермского муниципального района:

- подготовить муниципальные правовые акты, устанавливающие расходные обязательства о порядке и условиях выделения и использования средств бюджета района на содержание милиции общественной безопасности по Пермскому району и централизованных бухгалтерий;
- информировать Земское Собрание Пермского муниципального района о принимаемых мерах по сокращению задолженности по арендной плате за земельные участки и аренде имущества.

1.3. В ходе исполнения районного бюджета КСП ПМР ежеквартально готовила заключения на отчеты об исполнении бюджета, представляемые администрацией Пермского района в Земское Собрание. Анализ исполнения районного бюджета за отчетные периоды 2010 года свидетельствует:

- о недостатках в планировании: имеет место, как невыполнение, так и перевыполнение плановых назначений по доходам, а так же невыполнение плановых назначений по расходам бюджета;

- о росте задолженности по арендной плате за пользование земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений: по состоянию на 01.01.2010 задолженность по арендной плате составляла 12 544 тыс.руб., на 01.07.2010 - 13 153,47 тыс.руб., то на 01.10.2010 - уже 21 379,8 тыс.руб. При этом, согласно расшифровке задолженности по оплате за аренду земельных участков (приложение к форме С-5), сумма 21 379,8 тыс.руб. является только суммой основного долга арендаторов. Штрафные санкции, предусмотренные договорами аренды, начисляются и предъявляются комитетом имущественных отношений только по отдельным должникам; 
- о фактах, когда Комитетом имущественных отношений на протяжении длительного периода времени к должникам по арендной плате за пользование земельными участками не принимается ни каких мер по взысканию задолженности;

- о росте задолженности по штрафам за административные правонарушения в области дорожного движения: несмотря на принимаемые меры, по сравнению с началом года задолженность увеличилась на 1 474,5 тыс.руб. и составила по состоянию на 01.10.2010 - 12 458,5 тыс.руб;

- о фактах несбалансированности доходов и расходов по ряду иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, поступающих в бюджет района от бюджетов сельских поселений.

По результатам проведенного анализа отчетных данных об исполнении бюджета КСП ПМР были сформулированы соответствующие предложения.

В 2010 году на основании заключенных соглашений с сельскими поселениями подготовлено.
1.4. Три заключения на проекты решений Советов депутатов Кукуштанского, Кондратовского и Савинского сельских поселений «О бюджете сельского поселения на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов». По результатам проведенного анализа были высказаны замечания к качеству составления Прогноза социально-экономического развития сельских поселений, а также отмечены идентичные несоответствия проектов решений бюджетному законодательству:

- реестр расходных обязательств не предусматривает распределение обязательств в разрезе целевых статей и видов расходов, в соответствии с которыми осуществляется распределение и детализация бюджетных ассигнований бюджета и не содержит перечень всех правовых актов, устанавливающих расходные обязательства сельского поселения;

- в нарушение статьи 69.2. Бюджетного кодекса РФ планирование бюджетных ассигнований на оказание муниципальных услуг произведено в отсутствие муниципальных заданий. Кроме этого, формирование расходов на оказание муниципальных услуг осуществлялось без наличия ряда муниципальных правовых актов;

- при исчислении отдельных расходов бюджетов сельских поселений использованы расчеты, не предусмотренные Методикой планирования бюджетных ассигнований;

- в проектах решений о бюджете поселений установлено занижение объема расходов на оказание муниципальных услуг, занижены расходы на оплату труда работников органов местного самоуправления, поскольку в нарушение требований Методики планирования бюджетных ассигнований, планирование данных расходов осуществлялось исходя из действующего штатного расписания, а не исходя из количества должностных окладов, применяемых для планирования фонда оплаты труда конкретных категорий работников;

- в нарушение бюджетного законодательства в проектах решений о бюджете расходы на реализацию целевых программ предусмотрены без их утверждения муниципальным правовым актом поселений;

- объем поступлений из источников финансирования дефицита бюджета в тексте проекта решения о бюджете не соответствует объему поступлений из источников финансирования дефицита бюджета, отраженного в приложениях к проекту решения.

По результатам рассмотрения проектов решений КСП ПМР представлены рекомендации в адрес администраций сельских поселений, в том числе до принятия проекта решения во втором чтении:

- сформировать муниципальные задания;

- разработать и утвердить Порядки определения расчетно-нормативных затрат на оказание муниципальных услуг;

- разработать и утвердить целевые программы, предусмотренные к финансированию в проекте решения о бюджете;

- разработать и принять муниципальные правовые акты, обуславливающие правовые основания для возникновения расходных обязательств сельского поселения;

- уточнить объем бюджетных ассигнований по отдельным направлениям расходов. 

1.5. Подготовлено 21 заключение на проекты решений Советов депутатов сельских поселений «Об утверждении отчета об исполнении бюджета поселения за 2009 год», которые подготовлены на основании данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности, представляемой специалистами администрации поселения в финансово-экономическое управление администрации Пермского муниципального района, а также данных внешней проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. 

При подготовке данных заключений составлено 20 актов внешней проверки бюджетной отчетности с отражением конкретных предложений по устранению выявленных нарушений и замечаний. Кроме этого в адрес глав Лобановского, Кояновского и Юго-Камского сельских поселений направлены представления об устранении выявленных нарушений. 

По результатам проверки бюджетной отчетности, а также при подготовке заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета выявлены следующие наиболее часто встречаемые нарушения:

· нарушения по порядку составления, утверждения и составу отчета об исполнении бюджета поселения за 2009 год, а именно допускаются нарушения требований Федерального закона от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказов Минфина РФ от 13.11.2008 № 128н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», от 30.12.2008 № 148н «Об утверждении инструкции по бюджетному учету»;

· нарушения, при составлении и ведении сводной бюджетной росписи, бюджетных росписей главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, кассового плана, бюджетных смет, а также нарушения по составу и показателям решения о бюджете;

· нарушения, при использовании средств бюджета поселения, в том числе:

- завышение объема накладных расходов и сметной прибыли при оплате капитального ремонта дорог, системы отопления в муниципальных учреждениях поселения;

- в нарушение статьи 162 Бюджетного кодекса РФ установлены факты заключения договоров подряда на ведение бюджетного учета;

- финансирование расходов, которые в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» не входят в состав расходов местного значения поселений;

- нарушения требований Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» при заключении договоров гражданско-правового характера.

1.6. Подготовлены заключения об исполнении бюджетов Кондратовского, Заболотского, Юго-Камского сельских поселений за 1 квартал 2010 года, Кукуштанского, Култаевского, Лядовского, Мулянского сельских поселений - за 1 полугодие 2010 года. В ходе подготовки заключений проведен анализ фактического исполнения бюджета к годовым бюджетным назначениям, а также бюджетным назначениям отчетного периода. 

В ходе проведения анализа исполнения бюджетов сельских поселений за отчетные периоды 2010 года были установлены:

- нарушения бюджетного законодательства в части полноты и достоверности отчетных данных об исполнении бюджетов поселений;

- неисполнение администрациями поселений функций администратора поступлений от использования имущества, находящегося в собственности поселений;

- систематическое неисполнение расходов бюджета.

По результатам проведенного анализа отчетных данных об исполнении бюджетов поселений сформулированы предложения в адрес каждого поселения, а также установлены сроки устранения выявленных замечаний.

1.7. Подготовлена информация о формировании бюджетов поселений на 2010 год и плановый период 2011 - 2012 годов. С этой целью были проанализированы положения о бюджетном процессе, методики планирования бюджетных ассигнований, бюджеты поселений на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов (с приложениями), пояснительные записки по формированию бюджетов поселений. 

Хотелось бы отметить, что характер выявленных недостатков и нарушений в решениях об утверждении бюджетов поселений на 2010 год и плановый период 2011-2012 годов практически одинаковый во всех поселениях, это:

- отражение в Методике планирования бюджетных ассигнований порядка планирования ряда расходов с увязкой их с определенными доходами и источниками финансирования дефицита бюджета;

- занижение объема условно утвержденных расходов, завышение размера резервного фонда;

- нарушение приказа Министерства финансов РФ об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ в части правильности применения кодов классификаций доходов, расходов бюджета, их наименований;

- планирование поступлений доходов от реализации имущества, находящегося в собственности поселения, без утверждения плана приватизации муниципального имущества;

- планирование расходов, которые не относятся к вопросам местного значения поселений, либо порядок планирования которых не предусмотрен Методикой планирования бюджетных ассигнований;

- нарушение статьи 5 Федерального закона от 26.04.2007 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс РФ в части регулирования бюджетного процесса и приведения в соответствие с бюджетным законодательством РФ отдельных законодательных актов РФ» вследствие отражения в решении о бюджете показателей по доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- отражение в программах муниципальных заимствований заемных средств в виде бюджетных кредитов из районного бюджета на покрытие фактического дефицита при отсутствии данных показателей в источниках финансирования дефицита бюджета;

- планирование бюджетных ассигнований по ряду направлений расходов на плановый период без учета индексов-дефляторов потребительских цен, указанных в пояснительной записке к решению о бюджете;

- завышение объема свободных остатков денежных средств в составе источников финансирования дефицита бюджета поселения над фактическим объемом денежных средств на счете бюджета поселения на начало текущего финансового года.

2. Контроль над управлением и распоряжением муниципальной собственностью.

В соответствии с планом работы КСП ПМР в 6 сельских поселениях были проведены проверки управления и распоряжения муниципальным имуществом. 

2.1. В ходе проверок было выявлено, что ООО «Дирекция единого заказчика» неправомерно взыскивало с граждан плату за социальный найм жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности поселений Пермского района. Пунктом 3 статьи 155 Жилищного кодекса РФ установлено, что наниматели жилых помещений по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда вносят плату за пользование жилым помещением наймодателю этого жилого помещения. Наймодателем жилых помещений от имени поселений по каждому договору социального найма выступает администрация сельского поселения. Решениями советов депутатов каждого поселения полномочия по взысканию платы с граждан за найм помещений также закреплены за администрациями поселений.

В соответствии со статьёй 62 Бюджетного кодекса РФ плата за социальный найм должна поступать только в доходы бюджета. Проверки в поселениях показали, что ООО «Дирекция единого заказчика» не своевременно и не в полном объеме перечисляло в соответствующий бюджет собранные с граждан средства за социальный найм жилых помещений, находящихся в муниципальной собственности поселений. Так, в Мулянском сельском поселении (акт проверки от 17.09.2010) установлено, что при плановой сумме платы за найм помещений 319,7 тыс.руб. в 2009 году в доход бюджета поселения поступило только 138,0 тыс.руб. В 2010 году средства с граждан за социальный найм жилых помещений в доход бюджета Мулянского сельского поселения не перечислялись, задолженность ООО «Дирекция единого заказчика» перед бюджетом поселения – 238,0 тыс.руб. 

Также ООО «Дирекция единого заказчика» в бюджет не перечислялись средства собранные в 2010 году с граждан за социальный найм жилых помещений, находящихся в собственности Заболотского (акт проверки от 31.05.2010) и Гамовского сельского поселения (акт проверки от 03.09.2010).

Проверкой в Кондратовском сельском поселении (акт проверки от 22.12.2010) установлено, что сумма не перечисленной платы ООО «Дирекция единого заказчика» в доход бюджета Кондратовского сельского поселения по состоянию на 01.03.2010 составила 1 009,4 тыс.руб., по состоянию на 01.12.2010 в распоряжении ООО «Дирекция единого заказчика» оставалось 804,2 тыс.руб., собранных с граждан за социальный найм жилых помещений, находящихся в собственности Кондратовского сельского поселения. 

Главам поселений были вручены представления с требованием взыскать с ООО «Дирекция единого заказчика» необоснованно полученные с граждан средства, находящиеся в пользовании общества с ограниченной ответственностью, а администрациям поселений преступить к взысканию с граждан платы за социальный найм помещений в соответствии с действующим законодательством.

2.2. Порядок определения платы за аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности поселения, установлен Советом депутатов соответствующего поселения. В нарушение утвержденных порядков администрациями поселений при расчете платы по договорам аренды нежилых помещений применяются заниженные коэффициенты качества помещений, типа зданий, типа деятельности арендатора, срока эксплуатации, а также занижается размер арендуемой площади. По этой причине потери бюджета Гамовского сельского поселения составили за 2009 год 68,2 тыс.руб., а за 1 полугодие 2010 года 20,7 тыс.руб. Проверкой сдачи в аренду объектов жилищно-коммунального хозяйства администрацией Гамовского сельского поселения было установлено, что при заключении договоров аренды с ООО «Аква-Сервис», администрацией поселения была применена скидка по арендной плате от 25% до 50%, не предусмотренная Порядком определения платы за аренду имущества, находящегося в муниципальной собственности поселения, в связи с чем, потери бюджета поселения за 2009 год составили 71,5 тыс.руб., а за 1 полугодие 2010 года – 25,8 тыс.руб.

Отдельными администрациями поселений не контролируется соблюдение арендаторами условий заключенных договоров. Так, например, администрацией Кукуштанского сельского поселения 09.01.2008 был заключен договор аренды объектов жилищно-коммунального назначения с ООО «РЭМ-сервис» с годовым размером арендной платы 184,7 тыс.руб. В нарушение условий заключенного договора арендная плата от ООО «РЭМ-сервис» ни в 2008 году, ни в 2009 году в доход бюджета Кукуштанского сельского поселения не поступала. Прямой ущерб бюджету поселения за 2 года составил 369,4 тыс.руб., однако администрацией Кукуштанского сельского поселения штрафные санкции, предусмотренные договором аренды, не начислялись и к оплате арендатору не предъявлялись, меры по взысканию основной суммы долга не применялись. 

Проверкой фактического наличия муниципального имущества Кукуштанского сельского поселения была установлена недостача двух объектов общей балансовой стоимостью 77,9 тыс.руб.: одноэтажное брусчатое здание газосклада, располагавшееся в п. Кукуштан, Сибирский тракт, балансовой стоимостью 33,5 тыс.руб., а также станок деревообрабатывающий Л-26-2М, балансовой стоимостью 44,4 тыс.руб.

Имеют место случаи, когда администрациями поселений незаконно предоставляются в безвозмездное пользование нежилые муниципальные помещения. Так, например, в нарушение подпункта 7 пункта 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», подпункта 15.1 пункта 15 Положения об управлении и распоряжении объектами (имуществом) муниципальной собственности, утвержденного решением Совета депутатов Юговского сельского поселения от 25.05.2006 № 41, администрацией поселения в безвозмездное пользование предоставлено КГУП «Автовокзал» нежилое здание, расположенное в п. Юг, ул . Ленина д. 95, а также в безвозмездное пользование предоставлено МУП «Аптеки Пермского района» нежилое помещение площадью 23,2 м2, находящееся в здании администрации поселения. Ущерб бюджету Юговского сельского поселения от непоступления арендной платы за 2009 год от КГУП «Автовокзал» составил 19,1 тыс.руб., от непоступления арендной платы от МУП «Аптеки Пермского района» - 24,5 тыс.руб. 

Проверкой в Кукуштанском сельском поселении установлено, что без заключения договора на пользование нежилыми помещениями, в помещениях, находящихся в собственности поселения, располагается ОАО «Уралсвязьинформ». Плата от ОАО «Уралсвязьинформ» за использование муниципальных помещений в доход бюджета Кукуштанского сельского поселения не поступала. Потери бюджета поселения (акт проверки от 19.03.2010) составили 93,3 тыс.руб. 

По результатам проверок главам поселений были вручены представления с требованием взыскать с арендаторов муниципального имущества недопоступившие платежи в бюджеты соответствующих поселений. Согласно представленной администрациями поселений информации, в целях выполнения представлений КСП ПМР ими приняты меры по устранению указанных нарушений.

3. Контрольные мероприятия по исполнению расходной части районного бюджета

3.1. В соответствии с планом работы КСП ПМР была проведена проверка выполнения Представления Контрольно-счетной палаты Пермского муниципального района от 22.05.2009 № 13 по увеличению поступлений в бюджет Пермского муниципального района денежных взысканий за административные правонарушения и плана ОВД по его исполнению. В ходе проверки установлено, что не все мероприятия плана ОВД выполнены.

За 2009 год, как и за 2008, план поступлений штрафов в бюджет района не выполнен на 628,0 тыс.руб. или на 13,7%.от плановых назначений.

Не произведена инвентаризация дебиторской задолженности штрафов, подлежащей к списанию, на сумму 9 520,1 тыс.руб. и не принято к исполнению постановление Администрации района от 24.11.2009 № 322 «О порядке списания нереальной к взысканию задолженности по административным правонарушениям в области дорожного движения, прочих денежных взысканий (штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба перед бюджетом Пермского муниципального района».

Вследствие не принятия мер по списанию нереальной к взысканию задолженности по административным правонарушениям фактическая дебиторская задолженность по штрафам на 01.01.2010 увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5 313,1 тыс.руб. 
По итогам проверки доначислена задолженность по штрафам в сумме 
1 060,2 тыс.руб., не учтенная в бухгалтерском учете на 01.01.2010. В результате общий размер выпадающих доходов бюджета района от вышеуказанных штрафных санкций на 01.01.2010 составил 16 627,5 тыс.руб.

3.2. Проверена эффективность и целевое использования средств районного бюджета на содержание милиции общественной безопасности Пермского муниципального района за 2009 год и 1 квартал 2010 года.


Установлено отсутствие муниципального правового акта о порядке финансирования милиции за счет средств местного бюджета, что является нарушением ст. 86 Бюджетного кодекса РФ и решения Земского Собрания Пермского муниципального района от 27.09.2007 № 567 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Пермском муниципальном районе». В результате не подтверждены бюджетные обязательства районного бюджета за  2009 год на сумму 56 185,1 тыс.руб. 

Без наличия муниципального правового акта на содержание лиц, задержанных за нарушение Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, использовано в 2009 году за счет средств местного бюджета 187,4 тыс.руб.
Также без наличия муниципального правового акта за счет средств местного бюджета сверх денежного довольствия, установленного приказами МВД РФ, производилась ежемесячная доплата участковым уполномоченным милиции и помощникам участковых уполномоченных милиции за непрерывную службу в указанных должностях свыше 1 года. В результате неправомерные выплаты составили 124,6 тыс.руб.

Установлены нарушения п. 95.12 Положения, утвержденного приказом МВД РФ от 30.09.1999 № 750 «Об утверждении Положения о денежном довольствии сотрудников органов внутренних дел» в связи с выплатой доплаты взамен суточных старшим участковым уполномоченным и участковым уполномоченным, должности которых не поименованы в Положении. В результате неправомерные выплаты составили 123.2 тыс.руб.

Из-за неправомерных денежных выплат потери бюджета составили 247,8 тыс.руб.

Выявлены нарушения ст.ст. 3 и  9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

По итогам проверки администрацией района приняты соответствующие муниципальные правовые акты.

3.3. При проверке деятельности муниципального учреждения «Управление капитального строительства Пермского муниципального района» по использованию средств краевого и местного бюджетов на строительство (восстановление) пруда в поселке Юг установлен ряд нарушений при планировании и использовании бюджетных средств.

Не утвержден заказчиком сводный сметный расчет стоимости строительства.  

В сметной документации, разработанной ООО «Проектно-строительная фирма «СБ», получившей положительное заключение Управления государственной вневедомственной экспертизы Пермской области, выявлены факты необоснованного завышения стоимости отдельных видов работ на сумму 351,6 тыс.руб. и соответственно максимальной цены контракта.

Из-за нарушения п. 4.91 Методики определения стоимости строительной продукции на территории РФ неправомерные расходы районного бюджета на проведение авторского надзора составили 13,4 тыс.руб. 

В результате корректировки рабочего проекта по восстановлению пруда,  которое предполагает существенные технические изменения проекта и замену строительных материалов, фактические работы по ряду позиций не будут соответствовать актам выполненных работ формы № КС-2, принятым и оплаченным УКСом.

Неэффективные расходы районного бюджета по договору от 21.01.2010 №020 с краевым государственным учреждением «Управление государственной экспертизы Пермского края» на проведение повторной экспертизы проектной документации, составленной после завершения строительства за 1 кв. 2010 года составили 41,1 тыс.руб.  

В нарушение ст.19 Федерального закона от 21.07.1997 № 117-ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» строительство (восстановление) пруда начато без соответствующего разрешения, которое выдано архитектурно-строительной инспекцией Пермского муниципального района спустя месяц после завершения строительных работ.
3.4. По итогам проверки Управления ЖКХ по использованию средств краевого и местного бюджетов на капитальный и текущий ремонт дорог местного значения за 2009 год и 8 месяцев 2010 года установлены факты нарушения ст.9 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», в части ненадлежащего осуществления полномочий при определении начальной (максимальной) цены муниципальных контрактов и по взиманию неустойки за несвоевременное исполнение подрядчиками муниципальных контрактов. 

В результате завышения в локальных сметных расчетах нормативов сметной прибыли потери бюджетных средств составили - за 2009 год 91,8 тыс.руб. и 8 месяцев 2010 года - 115,5 тыс.руб.

Необоснованно оплачены затраты подрядчиков на сумму 55,0 тыс.руб., в том числе на перевозку рабочих и перебазирование машин и механизмов на сумму 19,6 тыс.руб. и НДС на стоимость дорожно-мостовых ограждений, приобретенных ООО «Пермская дорожно-строительная компания» у ООО «Претор» на сумму 35,4 тыс.руб.

Вследствие не надлежащего исполнения Управлением ЖКХ функций администратора доходов и не выставления в судебном порядке экономических санкций к 3 подрядчикам за просрочку исполнения контрактов потери бюджета составили 169,5 тыс.руб.
3.5. Проведена проверка Пермского муниципального фонда поддержки малого предпринимательства (далее – «Фонд») по вопросу целевого и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных в 2009 году на реализацию целевой программы «Поддержка малого предпринимательства в Пермском муниципальном районе на 2008 – 2010 годы». Проверкой деятельности Фонда по предоставлению займов субъектам малого предпринимательства и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, установлено, что всего с момента существования Фонда (с 04.12.2000) Фондом предоставлено 245 займов, из них в 2009 году - 30 займов. Установлена негативная тенденция роста неисполнения договорных обязательств заемщиками. Так если по состоянию на 01.06.2009 неисполненными со стороны заемщиков оставались 5 договоров займа, то по состоянию на 01.06.2010 не исполнено 12 договоров займа на общую сумму 1 834 240 руб., из них:

- 1 131 658 руб. задолженность по основной сумме займа;

- 138 217 руб. задолженность по процентам;

- 535 530 руб. задолженность по пеням;

- 28 833 руб. расходы Фонда по уплате государственной пошлины за рассмотрение дел.


О взыскании с 5 заемщиков (по пяти договорам) в пользу Фонда долга в общей сумме 1 108 601 имеются исполнительные листы, находящиеся в производстве. При этом от трех из них средства в погашение задолженности не поступали. Так, например, ООО «ПСФ «Фунтик» по договору займа от 20.11.2007 предоставлено 400,0 тыс.руб., однако до настоящего времени сумма основного долга не возвращена. Общая сумма долга составляет 616, 9 тыс.руб. 

По четырем договорам генеральным директором Фонда принято решение о предоставлении отсрочки исполнения обязательств заемщиками, что противоречит Положению о порядке работы с дебиторской задолженностью в Пермском муниципальном фонде поддержки малого предпринимательства, утвержденному решением Правления Фонда от 15.06.2009 года, которое не предусматривает предоставление отсрочки исполнения обязательств заемщикам по заключенным договорам. Предоставление отсрочки исполнения обязательств по заключенным договорам не предусмотрено и иными документами Фонда. 


Согласно пункту 6.2 Положения об условиях финансирования в форме займа субъектов малого предпринимательства и граждан, владельцев личных подсобных хозяйств, утвержденного Правлением Фонда 15.06.2009, по решению Правления Фонда имущество, передаваемое ему в качестве залога, должно быть оценено сертифицированными экспертами. Однако такие решения Правлением не принимались. Оценка принимаемого Фондом в залог имущества проводилась исключительно Генеральным директором Фонда самостоятельно. При этом в нарушение пункта 3 статьи 339 Гражданского кодекса РФ, статьи 19 Федерального закона «Об ипотеке» от 16.07.1998 № 102-ФЗ договоры залога недвижимого имущества в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним не регистрировались. Согласно пункта 4 статьи 339 Гражданского кодекса РФ несоблюдение данного правила влечет недействительность договора о залоге. Так, например, по договору займа от 01.01.2009 № 214 ИП Велиеву М.А.О предоставлен займ в размере 400,0 тыс.руб. под залог гаража тракторного. Договор залога не зарегистрирован. По состоянию на 11.06.2010 просроченная задолженность за ИП Велиевым М.А.О составляет 38,7 тыс.руб. 

Аналогично по договору займа от 24.07.2009 № 209 ИП Пепеляевой М.И. предоставлен займ в размере 100,0 тыс.руб. под залог незавершенного строительством жилого дома. Договор залога не зарегистрирован. По состоянию на 11.06.2010 просроченная задолженность за ИП Пепеляевой М.И. составляет 135,8 тыс.руб.


Согласно заключенным Фондом договорам залога, имущество должно быть застраховано за счет собственных средств заемщика. Проверкой установлено, что имущество, которое является предметом залога по договорам займа, неисполняемым со стороны заемщика, не застраховано. В связи с чем, возрастает риск не возврата заемных средств.

4. Контрольные мероприятия по исполнению расходной части бюджетов поселений

4.1. В соответствии с планом работы КСП ПМР проведены проверки отдельных вопросов исполнения бюджета муниципальных образований «Савинское сельское поселение», «Юго-Камское сельское поселение», «Кондратовское сельское поселение», «Лядовское сельское поселение», «Култаевское сельское поселение», «Мулянское сельское поселение», «Усть-Качкинское сельское поселение», «Двуреченское сельское поселение». Характер выявленных недостатков и нарушений практически одинаковый во всех поселениях. По результатам проверок составлено 8 заключений, выписано 9 представлений. Так:

- имеют место существенные недостатки при планировании бюджета, принятии расходных обязательств, заключении муниципальных контрактов, принятии и реализации долгосрочных и ведомственных целевых программ, которые в итоге приводят к фактам нецелевого, неправомерного, неэффективного использования средств бюджетов сельских поселений;

- в ходе исполнения бюджета поселения установлены факты нарушений Федерального закона «О бухгалтерском учете», Инструкции по бюджетному учету, Указаний о порядке применения бюджетной классификации. Оплата части расходов производится без соответствующего оформления первичных документов; 

- установлены нарушения при начислении и выплате заработной платы работникам администраций поселений и муниципальных учреждений, в частности в нарушение Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» органами местного самоуправления поселения не определяются размеры и условия оплаты труда работников муниципальных учреждений; 

- допускаются нарушения при выдаче бюджетных средств под отчет, в том числе допущено несоответствие фактического расхода подотчетных сумм целям, на которые они были выданы;

- установлены случаи использования автомобильного транспорта администрации в выходные, праздничные дни, дни отпуска водителей транспортных средств;

- администрациями поселений не предъявляются штрафные санкции за нарушение сроков выполнения работ подрядчику;

- установлены нарушения Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» в части заключения договоров гражданско-правового характера без проведения процедур на размещение заказа, правильности определения победителя при размещении заказа путем запроса котировок. Кроме этого, ряд муниципальных контрактов не предусматривает применение штрафных санкций за неисполнение или ненадлежащее исполнение сторонами контракта принятых обязательств;

- установлены случаи оплаты работ, не утвержденных в соответствующих локальных сметных расчетах к муниципальным контрактам;

- оплата отдельных расходов бюджетов поселений производится без издания соответствующих муниципальных правовых актов в нарушение статьи 7 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (проведение работ по благоустройству территории поселений, транспортировка умерших неопознанных тел с территории поселения в морг, организация и проведение выборов и референдумов в поселении, осуществление первичных мер пожарной безопасности и т.д.);

- установлены случаи принятия к оплате расходных обязательств, которые в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставами поселений не входят в состав вопросов местного значения поселений (тушение пожаров, проведение аварийно-спасательных работ, дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов поселения);

- в нарушение статьи 78.1. Бюджетного кодекса РФ предоставление из бюджетов сельских поселений субсидий в виде имущественного взноса Фонду молодежных инициатив производится без установления администрацией поселения соответствующего Порядка определения объема и предоставления данных субсидий;
- поселениями нарушаются сроки перечисления средств в бюджет Пермского муниципального района межбюджетных трансфертов, установленные соглашениями.

4.2. Проведена проверка целевого использования бюджетных средств в разрезе отдельных статей расходов, выделенных на содержание администрации муниципального образования «Кукуштанское сельское поселение» за второе полугодие 2009 года, выполнения предложений и устранения замечаний по акту проверки отельных вопросов исполнения бюджета муниципального образования «Кукуштанское сельское поселение» за 1 полугодие 2009 года.

Проверкой установлены факты:

- неправомерного использования бюджетных средств в сумме 136,1 тыс.руб. в связи с заключением дополнительного соглашения к муниципальному контракту в нарушение требований Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а также направления средств бюджета Кукуштанского сельского поселения на исполнение расходных обязательств, не предусмотренных федеральным законодательством РФ, либо исполнения расходных полномочий сельского поселения без издания соответствующего муниципального правового акта;

- неэффективного использования бюджетных средств в сумме 51,5 тыс.руб. в связи с завышением подрядчиками сумм накладных расходов и сметной прибыли при проведении капитального ремонта участка автодороги по ул.Сибирский тракт, соединяющий п.Кукуштан и с.Платошино и отсыпке песчано-гравийной смесью ул.Дрожзаводской п.Кукуштан;

- недопоступления средств в бюджет поселения в сумме 2,7 тыс.руб. в связи с непредъявлением администрацией сельского поселения поставщикам и подрядчикам штрафных санкций за нарушение сроков поставки товаров, выполнение работ;

- неправомерной выплаты денежного содержания главе поселения в сумме 56,0 тыс.руб.

4.3. Проведена проверка выполнения предложений и устранения замечаний, изложенных по результатам проверки отдельных вопросов исполнения бюджета муниципального образования «Фроловское сельское поселение» за 9 месяцев 2008 года. 

Проверкой установлено, что ряд ранее изложенных замечаний администрацией Фроловского сельского поселения устранен, однако замечания, касающиеся составления и ведения сводной бюджетной росписи, бюджетной росписи, бюджетных смет, кассового плана, составления и ведения реестра расходных обязательств, а также замечания по содержанию муниципальных правовых актов, касающихся вопросов составления, утверждения и ведения сводной бюджетной росписи, реестра расходных обязательств, не устранены и повторяются вновь. Также не устранены замечания в части составления и утверждения штатных расписаний бюджетных учреждений сельского поселения. Меры по возмещению в бюджет поселения неэффективных и нецелевых расходов в общей сумме 496,2 тыс.руб. должностными лицами администрации сельского поселения не приняты. 

Кроме этого, установлены грубые нарушения действующего законодательства в части реализации на территории Фроловского сельского поселения Федерального закона от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», а также нарушения при начислении и выплате заработной платы работникам бюджетных учреждений поселения.

КСП ПМР в адрес главы Фроловского сельского поселения выписано представление с предложениями по:

- утверждению Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджетных средств;

- внесению изменений в Положение о денежном содержании муниципальных служащих в части приведения в соответствие с законом Пермского края от 04.05.2008 № 228-ПК «О муниципальной службе» размеров ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет;

- восстановлению в бюджет поселения неправомерных, нецелевых расходов, причиненного ущерба бюджету поселения, потерь бюджета. 

Согласно представленным информациям от 28.05.2010 № 56 и от 24.12.2010 № 125 установлено, что муниципальные правовые акты соответствующими органами местного самоуправления приняты, в бюджет поселения восстановлены средства по причиненному ущербу бюджету Фроловского сельского поселения в сумме 3,2 тыс.руб.
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